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Előfizetési ára:
Kgósí évre 13 korona, fólAvro 6 kor 

negyedévre 8 korona

Hirdeténl díj :
Hivatalos hirdetéseknél mlncbn azó ntáa 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagj 
ti szbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
'p'utim. után 8 üli. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.
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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sátoraljaújhely, Főtér 9 ssám

Telefon: 42. szaru. 

Kéziratokat nem adónk vissz?.

Njllttérben minden gnrmond sor 40 fill,

Kenyér és hús.
febr. 20.

Blokádot mindenki hirdethet, 
de azt be is kell tudni tartani, 
— mondják arra a német nyilat­
kozatra az angolok, amely e hó 
tizennyolcadikától kezdve hadszín­
térnek nyilvánítja az angol ten­
ger egyes részeit és a csatornát. 
Szóval, egyszerűen nem akarják 
hinn', hogy a német tengerész 
meg is tudja azt tenni, amit ígért. 
Még mindig erősen bíznak hadi 
hajóikban. Amerikában is azt vé­
lik, hogy a német blokád nem 
lesz sikeres. Egyes lapok Napo­
leon egykori dekrétumával ha­
sonlítják össze ezt a tengeri had­
üzenetet és ismetetes, hogy Na­
poleon sera bírta a dekrétumban 
kifejezett elveket érvényre jut­
tatni. Más lapok odáig mennek, 
hogy egyszerűen azt mondják róla: 
bluff. Amerika gyengén tiltakozik 
a német tengeri akció ellen s a 
táviratok azt jelentik, hogy ha­
jóikat Anglia felé ezentúl is ren­
desen útnak indítják. A hajók és 
az tinik megvédésére elegendő­
nek tartják az angol tengeri had­
erőt.

Hát . . . majd elválik. A né­
metek technikai tudása annyira 
fölényes, hogy még bízvást pro 
dukálhat olyan meglepetéseket, 
mint voltak a negyvenkettős ágyuk 
s az apró buvárhajók. Senki sem 
hitte volna el a háború előtt, hogy 
egy modern erődöt két lövéssel 
el lehet törölni a föld színéről 
úgy, mintha soha a helyén nem 
állott volna. Azt sem hitte volna 
senki, hogy olyan tengeralattjáró 
hajókat lehessen készíteni, ame­
lyek két hétig is el lehetnek a 
vizen s a viz alatt önállóan, anéi- 
nül, hogy akár élelmezés, akár 
hajtóerő vagy lőszer tekintetében 
valamely nagyobb anyahajéra szo­
rulnának. Mert eddig úgy volt, 
hogy a buvárhtijó csak az anya­
hajó mellett segédkezhetett s így 
a jelentőségét inkább csak kikötő­
védelmi szempontból méltányol­
ták. Most azonban más a helyzet. 
A buvárhajóktól ma nincsenek 
megvédve a legnagyobb páncélo­
sok még a saját kikötőik előtt 
sem. — A német haderő a tech­
nikai tudás teljes fegyverzetével 
készült fel erre a háborúra s egyik 
meglepetést, még pedig előre be- 
igérteket a másik után mutatja 
be a világnak. Mint a kubai há­
borúban Amerika a dinamitlöve- 
dékes hajókat. S ki tudja, mi van 
még otthon a titkos műhelyekben 
és raktárakban ? Már is beszélnek 
egy uj, félelmetes hadi eszközről, 
a légi torpedóról. — Amelyet a

légi jármüvek nemcsak lehajthat­
nak maguk alá a földre, hanem 
célozva küldhetik előre a rendel­
tetési helyére.

Annyi bizonyos, hogy Anglia 
már igy is eléggé érzi a német 
tengerészet vaskezét. Egyre több 
azoknak a kereskedelmi hajóknak 
a száma, amelyeknek már be 
kellett volna érkeznie a kikötők­
be, de — nincsenek sehol. A fo­
gyasztás minden terén előállottak 
az árdrágulások, de legkülönöseb­
ben az élelmiszereknél, ami an­
nál természetesebb, mert hús és 
búza tekintetében Anglia nagy és 
etös bevitelre szorul. Fagyasztott 
hússal leginkább Ausztrália és 
Délameríka táplálja, búzát az 
Egyesült-Államokból és Kanadá­
ból kap. Ha ugyan majd kaphat. 
Raktáron fölösleges nem sok le­
het, hiszen a szigetország ilyen 
veszedelemre soha sem számított. 
— Londonban a búza ára a jövő 
héten quarterenkint már hatvan 
shilling lesz, mig ugyanennyi búza 
a háború előtt csak harmincöt 
shilling volt. Szóval a szigetor­
szág hiába büszkéikedet az ő el- 
záruatatiaaságával és most kény­
telen otthon is megérezni, hogy 
mi az a háború, amibe lelkiisme- 
retieuül belekergette majd egész 
Európát. Pedig éppen tőle várná­
nak mások segítséget. Nemcsak a 
franciák, belgák és oroszok, ha­
nem még Szerbia is.

Szerbiáról ugyan egyes kül­
földi közlések azt Írják, hogy élel­
miszerekben nincsen hiány, mert 
tavaly igen jó termés volt, to­
vábbá, hogy a hadserege újból 
reorganizálta magát és a Irént is 
beleszámítva, van több mint két­
százezer embere. De még ez a 
hír is beismeri, hogy az egész­
ségügyi anyag hiányos és járvá­
nyok dúlnak.

Egy Treveiian nevű angol iró 
azonban, aki most Szerbiában idő­
zik, sokkal súlyosabb képét festi 
az ottani állapotoknak. A levél­
ben, amit hazaküldött, azt Írja, 
hogy a lakosság nyomora határ­
talan, a legszükségesebb dolgok 
is hiányoznak, pedig a sebesültek 
szama százezer. Azt mondja, hogy 
a szerbek már tudni sem akarnak 
valami végnélküli háborúról, úgy 
ki vaunak mindenből fogyva 
Küldjön hát Anglia sürgősen élel­
miszert, pénzt, lőszert és fegy­
vert, mert különben Szerbia nem 
harcolhat tovább.

Ez a levél éppen jókor érke­
zett Angliába. Hogy azok küldje­
nek élelmiszert, akik maguk is 
máshonnan várják, de kénytele­
nek tapasztalni, hogy a várt do­
log nem jön. S Anglia hű marad 
önmagához. Küld — ígéreteket.

B miniszterelnök
a háború rohHontjaiért.

- febr. 20.
A miniszterelnök leiratot intézett 

Zvmpiénvármegye főispánjához, mely- 
ízen kifejti, hogy a habom rokkant- 
jainak segélyezését a regi törvénynél 
humánusabb módon, méltányosan és 
emberszeretettei akarja intézteim. Sok 
félremagyarázásnak s a regi törvény 
belliihez való ragaszkodás kegyetlen 
álláspontjának jeieuii v gót ez a le­
irat s harcosaink, akik a csaták tű­
zönén lettek a haza invalidusai, végre 
iiozzájumaK majd a megérdemelt se­
gítséghez. A 1 irat a következőkép 
nangzia:

Meltosagos Főispán Ur I
Engedje meg, hogy a honvé­

delmi miniszter urnák 25,900. szám 
alatt megjelent s az összes luszoi- 
gab Irakhoz és polgármesterekhez 
intézett rendeletét a legmelegebben 
ajánljam figyelmébe.

A törvénycikk helytelen in­
tézkedésé folytan a harcképtelenné 
vall s a hadsereg koteiekeuoi el­
bocsátod kutonuk segélyezését be 
keli szüntetni még akkor is, ha az 
illetők teljesen mumuikepteltiunó 
váltak. Ily módon a szegény em­
berük csakis uz 1875. évi Ll. tör­
vénycikkben mcgánapitoit s a mai 
viszonyoknak egyáltalán meg nem 
feielő, nyomorúságos segélyre van­
nak utalva s annak kiutalásáig a 
szó szoros érteimében éhen vesz­
hetnek.

Fájdalom, mar is elkéstünk. 
Egemen sürgősnek tartom, hogy a 
hatóságuk odaadó buzgalommal Ka­
rolják fel ez ügyet s állapítsak 
meg a segélyt azoknál is, akik­
nek beszüntettek. Megengedhetet­
len dolog volna családostul Ínségbe 
dönteni azokat, akik a haza védel­
mében váltak nyomorékká. Ük szá- 
mitüatnuk főként a nemzetnek tet­
tekben megnyilatkozó halajara. 

Gyois es hatékony intézkedést kér
Tisza, s. k.

Adományok
az újhelyi polgárőrség részére.

— febr. 20.
Az önkéntes polgárőrség kiadá­

sai fedezesere adakoztak:
Bátorai jaujüeiy varos 250 kor. 

100—100 koronával Osztrák-Magyar 
Bank hók ja, Dokus Ernő. 40 kor. gr. 
Waiíis Gyuiáné. 25—25 kor. herceg 
Jussul Ixemái basa, íáa.oraljuUjhelyi 
kölcsönös ons. hitelszövetkezet. 20—20 
kor. Meczuer Gyula, Gutíman Mór, 
gr. Szecaenyi Ernő, gr. Maiiáth Jó­
zsef, Nvufeid József, tichweiger Már- 
kusz, Dick Sámuel. 15 kor. dr, Haas 
Bertalan.

10—10 koronával Zinner Adolf, 
br. Bennyey István, Kossuth Lajos, 
Sziiassy György, Kmesessy Péter, 
Zmuor Henrik, Bessenyei István, Han­

gya, IlrabTzy Kálmán, Hegyvidéki 
hitelszövetkezet, Kegvesrendi ház, özv. 
L'ez.y Elekné, iíj. Dcutsch Sámuel, 
Radó Ódon, Mozetig József, Lovász 
István, Schwarzbart Lipót, Reinitz 
Elemér, Fehér Kálmán, Gábry János, 
Weisz Lipót, Büchser József, M1 ssin- 
ger Mór, Rí már József, N. N. pol­
gárőr, Weinberger Izsák, Oláh Fe­
renc.

8 kor. Tarpai László. 6 kor. dr. 
Kovaliczky Etek. 5—5 kor. Ambrózy 
Ágoston, Kovács Károly, N. N., dr. 
Csapiakyné, Behyna testvérek, Kádár 
Gyula, Gyarmathy Béla, B ’rkovits 
Izidor, Meczner Béla, Stdnhöffer Sán­
dor, Dókus Gyula, Piiisy László, Nagy 
Tamás, Rácz József né, Adametz Emil, 
Biumenft'ld Jenő, Herman Géza, Fi­
scher Gvórgy. 4—4 kor. dr. Ligeti 
József, Burger József. 3—3 kor. dr. 
Szepesai Arnold, Gárdos Mórnó.

2—2 kor. dr. Löcherer Lőrinc, 
Bánfalvy Ede, Róth Bernáth, Keleti 
Jenő, Szegő Sándor, Kövi Ignác, Bo- 
ross László, Beregszászy István, Szabó 
Vmce, Diószeghy Pál, N. N., Zettin 
Ignácné, Rápoltby Károlyné, Bodeczky 
Ede, Somogyi Janosné, N. N , Kar­
dos Zsigmond, Fuchs Jenőné, Nyíri 
N., Waltherr László, Liszy Viktor, 
özv. Román Jánosné, N. N., dr. Nyo­
már kay Ödön, Herczog L pötué, Szép 
Gedeon, Klein Géza, Malárcsik Jó­
zsef, Langerman, Weisz Emil, Lu­
kács H., Németh Palné, Grosz Soma, 
Bauer, Klein Kálmán, Borcsik Gyu- 
láué. P50 fillérrel N. N.

1—1 kor. dr. Bajusz Zoltán, N. 
N , Mandel Ignác, Tóth András, Rude 
József, Központi Kávéház, Klein Ká­
rolyné, Ladányi Miklós, Kézi János- 
né, Hazslinszky Kálmán, Wessely 
Mórné, Legeza Jánosné, Rosenberg 
Herman, Gál József, Lövy Adolf, 
Fried Vilmos, Szenes Lipót, Sebőn 
Imre, Szabó Pál, Engel Sámuel, Pol­
gár Sámuel, Vázsonyiné, N. N.

Fogadják a nemes szivü adako­
zók, valamint az ügyben fáradozó 
Steinhöffjr Sándornó és Waltherr 
Didi urholgyek hálás köszönetünket.

A sátoraljaújhelyi önkéntes pol­
gárőrség parancsnoksága.

Jézüs.
— Egy apáca könyve. —

— febr. 20.
Az idei szegényes karácsonyi 

könyvpiacnak volt egy sok tekintet­
ben említésre méltó könyve. Szerzője 
a gyérüíő zempléni kúriák egyikéből 
került ki. A „Hon egy leánya" név 
alatt rejtőzködik, apáca fátyolt vett 
magára, könyvét Zemplénnek aján­
lotta.

A műről, mely Lővy Adolf könyv- 
kereskedésében 3 kor. 20 fillért kap­
ható, Rákosi Jenő a „Budapesti Hir- 
lnp“-ban a többek közt ezeket mondja :

Nevezetes és merész vállalkozás 
az Isten fiáról egy nagyobb epikus 
költeményt Írni. Talán első ily kísér­
let a némát Klopstock Messziádája 
óta. Krisztusról nagyobbszerü költe­
ményt, meghatóbbat, elevenebbet, tö­
mörebbel és mélységesebbet, mint mi­
nők az evangélisták könyvei, vagy 
csak megközelítőt is olyat, eddig a 
költőknek semmi formában, sem éposz- 
bau, S"tm drámában nem sikerült, Azt 
hiszom ezentúl sem sikerül. Mégis

*
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mámoritó vonzó erő rejlik Jézus alak­
jában épen a költőkre nézve.

A jelen munkának egy másik ér­
dekes dolga, hogy rvy magyar apáca 
irta. Egy magyar úri család tagja, n 
ki, mint a mű szerzője, A Hon egy 
Leányának nevezi magát, aki azon­
ban apáca s kinek a müvét is. melyet 
Zemplénnek és Seregeink Hőseinek 
ajánl, a budapesti angolkisasszony 
Sancta Mária-intérete adta ki.

A mü már a háború kitörése 
előtt kész volt, de az utolsó simi.fi­
soknál a háború egyes részleteire is 
tekintettel tudott lenni a szerző.

Háborús időkben az emberek a 
végső dolgokról való gondolkodásra 
és az {cszkatológikus szemlélődésre 
hajlandóbbak mint máskor. Már har­
madik ezre kerül a könyvpiacra, a mi 
a háboruböli sebesültek és hátram.v 
radottaik javára esik.

Nevezetes a mü, mint költői kom­
pozíció is. Mert hisz ;n anyaga nem 
uj, nem költött. A k Hő feltaláló ereje 
itt a gondolatban rejlik, mely alá 
Krisztus éleiének tényeit, tanításainak 
értelmét, a Jézus legendákat, az egy 
házi irodalom termékeit csoportosítja 
és sorakoztatja.

A munka két részre oszlik : Jé­
zus első eljövetele és Jézus második 
eljövetele a két rész.

Az első Jézus életének cseleke­
deteiből, legendáiból, tanításaiból, ha­
lálából van sorozatosan összeállítva. 
Nem költői életrajz, nem folyamtaos 
történet, nem külső akció; hanem di­
csőítése Jézusnak azzal, amit a költő 
e gazdag anyagból céljához képest 
felszed és meghatva s meghatottan 
hallgatóinak elmond. Úgyszólván a 
saját leikében felfogja a pazar fényt, 
ami az istenemberből kisugárzik és 
ráveti hallgatóira.

Krisztus második eljövetelének 
tárgya Jézus mint birő, aki a vég­
ítéleten ítél elevenek és holtak felett 
s az üdvőzülteket bevezeti a meny- 
nyeknek nyolc országába Ez a rész 
az antikrisztus küzdelmét s bukását, 
az utolsó Ítéletet és a mennyei körök 
leírását tartalmazza.

A BORÚ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Hyugat-Galiciában is támadunk.
A Kárpátokban a harcok hevessége egyre fokozódik

«•*»»»

d.éll 3n.a,rctérzól-
Budapest, febr. 19.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti -
Az orosz-lengyelországi arcvonalon tegnap ólénkebb volt a 

harci tevékenység, mert az oroszok az arcvonal mögött folyó 
mozdulatok leplezésére a tüzérségi és gyalogsági tüzelést fo­
kozták. Ebből több szakaszon harcok fejlődtek, amelyek az 
előretolt orosz osztagok elűzésére vezettek.

Nyugat-Galiciában harcvona’unk részei támadásba mentek 
át és az ellenséges lövéazvonal egyes előretolt állásait elfoglal­
ták. A tiroli császárvadászok saját szakaszukban meglepő ro­
hammal elfoglaltak egy helységet, amelyet az ellenség hetek 
óta megerősített és akadályokkal vett körül. Itt 300 oroszt 
fogtunk el.

A Kárpátokban a harcok nagy makacssággal folynak to­
vább. Nadvornától és Kolomeától északra az oroszok előretöré­
seit csapataink az ellenségnek nagy veszteséget okozva vissza­
utasították. A harcok hevessége fokozódik.

A déli harctéren a szerbok utóbbi időben határunkon ismé­
telten ágyuztak nyílt városokat. Így e hó 10-én nehéz ágyúból 
Zimonyra körülbelül száz lövési tettek s ezzel több épületet, 
köztük a főpostát megrongálták, polgári egyéneket megsebez­
tek és két gyereket meg is öltek, 17.-én Mitrovicára lőttek. Erre 
a balkáni haderőparancsnokság Belgrádot rövid időn át nehéz 
lövegekkel bombáztatta és a legfőbb parancsnokot parlamentair 
utján értesítette, hogy jövőben nyílt városok minden lövetésére 
hasonló bombázással fog válaszolni.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Látható, hogy a szerzőnek gaz­
dag és férfiúhoz illő történeti és egy- 
háztnrtcneti, valamint teológíkus ké­
szültsége melleit, a régi époszirók is 
tanítómesterei voltak. Nevezetesen a 
második részben alig lehet Dante ha­
tását meg nem látni. De a magyar 
apáca magyaros és önálló maradt.

A munkához gróf Mailáth Jó­
zseffé irt szép előszót.

enyasszony! kelengyékMl_ _ _ _ _ _ _
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Amennyiben a

HŰLTE II BERGER™
hassal ruhafestö-, vegytisztító- és gőzmosó 
már jelenleg is teljes üzemben van

rabi, függönyül, 
gallérok és kézelők

Sikerek a nyugati harctéren.
Berlin, febr. 19.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik :
Az arras-liliei utón a franciákat árkainknak általuk e 

hó lG.-án elfoglalt részéből kivertük. A Champagneban 
a franciák újra előre nyomultak, részben nagy tömegek­
kel. Támadásaik tüzelésünkben teljesen összeomlottak 
továbbá száz hadifogoly jutott a kezünkbe. A franciák 
által o hó tizenhatodikán elfoglalt rövid árokrészeket 
visszafoglaltuk. A Bourelle Vaupusis elleni támadásnál, 
amelyet már jelentettünk, öt tiszt és négyszázhetven- 
kilenc főnyi legénység sebesületlenül fogságunkba ju­
tott. Verdimtől keletre Cambrainél a franciákat kezdet­
ben kivívott sikereik után súlyos veszteségeik mellett 
visszavertük. A Vogesekben rohammal elfoglaltuk a 
Loussetől délre fekvő hatszázas magaslatot és két gép­
puskát zsákmányoltunk.

A mazuri győzelem után.
Berlin, febr.. 19.

A német nagy vezérkar jelenti:
a szokott módon tisztithatók.
Gyászesetben ruhák soron- 

kivtil festetnek feketére.

átiéíeli üzlet:
SáMjojhelyben

Rákóczi-utcza 2.

Taureggent tegnap megszálltuk. Grodnótól északnyu­
gatra és Suchawolától északra az üldözési harcok be­
fejezésük előtt állanak. Kolnótól északnyugatra még 
folyik a harc. Myszynieccől délre az oroszokat né­
hány helységből kivertük. Lengyelországban a Visz­
tulától északra Racienztől keletre kisebb összeütkö­
zések voltak. Lengyelországnak a Visztulától délre eső 
részéből nincs újság.

HÍREK.

Magyar katonák dala.
E versnek szerzője szabadkai szerkesztő. A 
körülzárt Przemyslbon tartózkodik s onnan 

küldte e sorokat.
Lángoló vörösben lengyel hegyek orma, 
Lntlak-c még egyszer szülőfalum tornya? 
Kinyilik-e még rám egy kis ablak szárnya ? 
Meglátom-e magam egy szelíd szempárba ? 
Vigye a levelem búgó galamb szárnya,
Az én édesemnek szép Magyaroszágba. 
Mondja el íenszóval: semmi bajom sincsen, 
Mondja el halkabban : megszakad a szivem. 
Mondja el íenszóval: erdei haraszton 
Édes-csöndes álmát fegyverben virrasztóm. 
Mondja el halkabban : járok piros vérben, 
Esti harangszókor imádkozzon értem.
Viszi már levelem búgó galamb szárnya, 
Hozza is a választ kilenced napjára:
Esti harangszókor talpig hófehérben 
Gyönyörű virágszál imádkozik értem. 
Járhatok már, pajtás, térdig piros vérben 
Az én édes párom, imádkozik értem.
Vissza is imádkoz, az ég meghallgatja:
Ha nem karácsonyra — virágvasárnapra.

GYÓN1 GÉZA.

*
- Vilmos császár ut Uj helyben.

A szövetségi hűség és az a rendít­
hetetlen bátorság, amelylyei a német 
császár a veszély napjaiban oldalunk 
mellett kardot rántott, a monarchia 
népének szimpátiáját rendkívüli ará­
nyokban fejlesztette ki a hatalmas 
uralkodó iránt. Városaink versengve 
állítottak emléket az ő grandiózus 
egyéniségének; a főváros példáját 
követve egész csomó vidéki váios — 
legutóbb Hijdudorog — nevezte el 
róla utcáját. Ujhely város is önma­
gát tiszteli meg, ha azt az érzelmi 
viszonyt, mely a város lakóiban a 
németség és az első német ember irá­
nyában él, külsőképen is hangsú­
lyozza. Van utcánk elég; legyen kö­
zülük egyik emléke a szövetségi hű­
ségnek és a vérrel-vassai mellettünk 
küzdő imperátornab.

— Adományok. A Sátoraljaújhelyi 
Bankegyesüiet 40 koronát adott at 
szerkesztőségünknek, és pedig ‘20 ko­
ronát a Vörös Kereszt Egyesület, 20 
koronát pedig tsz Ujhelyben elhunyt 
és eltemetett hősök síremlék-alapja 
javára. Az előbbi összeget rendelte­
tési helyére juttattuk, az utóbbit pe­
dig bankban kezelt alapunkhoz csa­
toltuk, mely ezzel együtt összesen 
319 korona 80 fillérre szaporodott.

— Csak március 15.-ón vonulnak 
be a 33 — 36 éves népfelkelők. Á Bu­
dapesti Közlöny folyó évi február hó 
17-iki számában a m. kir. honvédelmi 
miniszter a következő hirdetményt 
teszi közzé :

A népfelkelésre kötelezetteknek 
az 1886. évi XX. t. c. alapján történt 
általános behívása folytán azok az 
1878., 1879., 1880. és 1882. évben 
születetett, népfelkelésre kötelezett 
magyar állampolgárok, kik az 1914. 
évi november hó 16-tól december 
31-éig terjedő időben megtartott nép­
tej kelési bemutató szemlén vagy a 
későbbi utó'oomutaíó szemlén népfel­
kelés! fegyveres szolgálatra alkalma­
saknak találtattak, az 1915. évi jan. 
havában 400—eln. 18. sz. a. kiadott 
bevonulási hirdetmény rendelkezései­
től eltérőíeg nem 1915. évi március 
hó 1-én, hanem március hó 15-ikön

amennyiben névszerint felment­
ve nincsenek — a népfelkelés! 
igazolvány! lapon feltüntetett magy. 
kir. honvédkiegószitő, illetőleg cs. és 
kir. kiegészítési kerületi parancsnok­
ság székhelyére népfelkeiési tényle­
ges szolgálat a bevonulni tartoznak.

— Farsang után. Elmúlt a fai - 
sang. Elmúlt? Ugyan ki ludta, hogy 
farsang is lehet ebben a véres idő­
ben. Csak az érzéketlen kalendárium 
mutatta ezt a máskor vidám idősza­
kot, az élet nem engedi most, hogy
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mámoritó vonzó erő rejlik Jézus alak­
jában épen a költőkre nézve.

A jelen munkának egy másik ér­
dekes dolga, hogy egy magyar apáca 
irta. Egy magyar úri család tagja, a 
ki, mint a mii szerzője, A Hon egy 
Leányának nevezi magát, aki azou- 
ban apáca s kmek a müvét >9, me ve 
Zemplénnek és Seregeink Hőseinek 
ajánl, a budapesti angolkisasszony 
Sancta Mária-intérote adta ki.

A mü már a háború kitörése 
előtt kész volt, de az utolsó simítá­
soknál a háború (gyes részleteire is 
tekintettel tudott lenni a szerző.

Háborús időkben nz emberek a 
vét'SŐ do'gokról való gondolkodási a 
és az Jcszkatológikus szemlélődésre 
hajlandóbbak mint máskor. Már har­
madik ezre kerül a könyvpiacra, a mi 
a héborub&li sebesültek és bátram.v 
radottaik javára esik.

Nevezetes a mü, mint költői kom­
pozíció is. Mert hiszen anyaga nem 
uj, nem költött. A költő feltaláló ereje 
itt a gondolatban rejlik, mely a.á 
Krisztus éleiének tényeit, tanitásainnk 
értelmét, a Jézus legendákat, az evy 
házi irodalom termékeit csoportosítja 
és sorakoztatja.

A munka két részre oszlik : Jé­
zus első eljövetele és Jézus második 
eljövetele a két rész.

Az első Jézus életének cseleke­
deteiből, legendáiból, tanításaiból, ha­
lálából van sorozatosan összeállítva. 
Nem költői életrajz, nem folyamtaos 
történet, nem külső akció; hanem di­
csőítése Jézusnak azzal, amit a költő 
e gazdag anyagból céljához képest 
felszed és meghatva s meghatottan 
hallgatóinak elmond. Úgyszólván a 
saját leikében felfogja a pazar fényt, 
ami az istenemberből kisugárzik és 
ráveti hallgatóira.

Krisztus második eljövetelének 
tárgya Jézus mint biró, aki a vég­
ítéleten Ítél elevenek és holtak felelt 
s az üdvözülteket bevezeti a meny- 
nyeknek nyolc országába Ez a rész 
az antikrisztus küzdelmét s bukását, 
az utolsó ítéletet és a mennyei körök 
leírását tartalmazza.

Látható, hogy a szerzőnek gaz­
dag és férfiúhoz illő történeti és egy­
háztörténet!, valamint teológikus ké­
szültsége melleit, a régi époszirók is 
tanítómesterei voltak. Nevezetesen a 
második részben alig lehet Dante ha­
tását meg nem látni. De a magyar 
apáca magyaros és önálló maradt.

A munkához gróf Mniláth Jó­
zsefi! é irt szép előszót.

enyasszonyi kelengyékM
i_____________________
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Amennyiben a

HBLTEBBEHBER*
kassal ruhaftstö-, vegytisztító- és gázmosó 
gyár jelenleg is teljes üzemben van

nihilt, függönyök, 
gallérok és kézelők

a szokott módon tisztithatók.
Gyászesetben ruhák soron- 

kivül festetnek feketére.

Átvételi üzlet:
SiMjajhelyhen
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BORÚA VXIiüCrH
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentesel).

Byugat-Baliciáhan is támadnak.
A Kárpátokban a harcok hevessége egyre fokozódik

déli ia.arctérről.
Budapest, febr. 19.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti •
Az orosz-lengyelországi arovonalon tegnap élénkebb volt a 

harci tevékenység, mert az oroszok az arcvonal mögött folyó 
mozdulatok leplezésére a tüzérségi és gyalogsági tüzelést 
kozták. Ebből több szakaszon harcok fejlődtek, amelyek az 
előretolt orosz osztagok elűzésére vezettek.

Nyugat-Galiciában harcvona’unk részei támadásba mentek 
át és az ellenséges lövészvonal egyes előretolt állásait elfoglal­
ták. A tiroli császárvadászok saját szakaszukban meglepő ro­
hammal elfoglaltak egy helységet, amelyet az ellenség hetek 
óta megerősített és akadályokkal vett körül. Itt 300 oroszt 
fogtunk el.

A Kárpátokban a harcok nagy makacssággal folynak to­
vább. Nadvornától és Kolomeától északra az oroszok előretöré­
seit csapataink az ellenségnek nagy veszteséget okozva vissza­
utasították. A harcok hevessége fokozódik.

A déli harctéren a szerbok utóbbi időben határunkon ismé­
telten ágyuztak nyílt városokat. így e hó 10-én nehéz ágyúból 
Zimonyra körülbelül száz lövést tettek s ezzel több épületet, 
köztük a főpostát megrongálták, polgári egyéneket megsebez­
tek és két gyereket meg is öltek, 17.-én Mitrovicára lőttek. Erre 
a balkáni haderőparancsnokság Belgrádot rövid időn át nehéz 
lövegekkel bombáztatta és a legfőbb parancsnokot parlamentair 
utján értesítette, hogy jövőben nyílt városok minden lövetésére 
hasonló bombázással fog válaszolni.

Höfer altábornagy,
h vezérkar főnökének helyettese.

Sikerek a nyugati harctéren.
Berlin, febr. 19.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik :
Az arras-lillei utón a franciákat árkainknak általuk e 

hó lG.-án elfoglalt részéből kivertük. A Champagneban 
a franciák újra előre nyomultak, részben nagy tömegek­
kel. Támadásaik tüzelésünkben teljesen összeomlottak 
továbbá száz hadifogoly jutott a kezünkbe. A franciák 
által o hó tizenhatodikán elfoglalt rövid árokrészeket 
visszafoglaltuk. A Bourelle Vaupusis elleni támadásnál, 
amelyet már jelentettünk, öt tiszt és négyszázketven- 
kilenc főnyi legénység sebesületlenül fogságunkba ju­
tott. Verduutől keletre Cambrainél a franciákat kezdet­
ben kivívott sikereik után súlyos veszteségeik mellett 
visszavertük. A Vogesekbeu rohammal elfoglaltuk a 
Loussetöl délre fekvő hatszázas magaslatot és két gép­
puskát zsákmányoltunk.

A mazuri győzelem után
Berlin, febr.. 19.

A német nagy vezérkar jelenti:
Taureggent tegnap megszálltuk. Grodnótól északnyu­

gatra és Suchawolától északra az üldözési harcok be­
fejezésük előtt állanak. Kolnótól északnyugatra még 
folyik a harc. Myszyniectől délre az oroszokat né­
hány helységből kivertük. Lengyelországban a Visz­
tulától északra Racienztől keletre kisebb összeütkö­
zések voltak. Lengyelországnak a Visztulától délre eső 
részéből nincs újság.

HÍREK.

Magyar katonák dala.
E versnek szerzője szabadkai szerkesztő. A 
körülzárt Przemyslben tartózkodik s onnan 

küldte e sorokat,
Lángoló vörösben lengyel hegyek orma, 
Lntlak-e még egyszer szülőfalum tornya? 
Kinyilik-e még rám egy kis ablak szárnya ? 
Meglátom-e magam egy szelíd szempárba ? 
Vigye a levelem búgó galamb szárnya, ■
Az én édesemnek szép Magyaroszagba. 
Mondja el tenszóval: semmi bajom sincsen, 
Mondja el halkabban : megszakad a szivem. 
Mondja, el fenszóval: erdei haraszton 
Édes-csöndes álmát fegyverben virrasztóm. 
Mondja el halkabban : járok piros vérben, 
Esti harangszókor imádkozzon értem.
Viszi már levelem búgó galamb szárnya, 
Hozza is a választ kilenced napjára :
Esti harangszókor talpig hófehérben 
Gyönyörű virágszál imádkozik értem. 
Járhatok már, pajtás, térdig piros vérben 
Az én édes párom, imádkozik értem.
Vissza is imádkoz, az ég meghallgatja:
Ha nem karácsonyra — virágvasárnapra.

GYÓN1 GÉZA.

Ü
-- Vilmos császár ut Uj helyben.

A szövetségi hűség ős az a rendít­
hetetlen bátorság, amelylyei a német 
császár a veszély napjaiban oldalunk 
mellett kardot rántoV, a monarchia 
népének szimpátiáját rendkívüli ará­
nyokban fejlesztette ki a hatalmas 
uralkodó iránt. Városaink versengve 
állítottak emléket az ő grandiózus 
egyéniségének; a főváros példáját 
követve egész csomó vidéki vátos — 
legutóbb Hijdudorog — nevezte el 
róla utcáját. Ujhely várói is önma­
gát tiszteli meg, ha azt az érzelmi 
viszonyt, mely a város lakóiban a 
németség és az első német ember irá­
nyában él, külsők épen is hangsú­
lyozza. Van utcánk elég; legyen kö­
zülük egyik emléke a szövetségi hű­
ségnek és a vérrel-vassai mellettünk 
küzdő imperátornab.

— Adományok. A Sátoraljaújhelyi 
Bankegyesüiet 40 koronát adott at 
szerkesztőségünknek, és pedig 20 ko­
ronát a Vörös Kereszt Egyesület, 20 
koronát pedig az Uj hely ben elhunyt 
és eltemetett hősök síremlék-alapja 
javára. Az előbbi összeget rendelte­
tési helyére juttattuk, az utóbbit pe­
dig bankban kez«lt alapunkhoz csa­
toltuk, mely ezzel együtt összesen 
319 korona 80 fillérre szaporodott.

— Csak március 15.-én vonulnak 
be a 33 — 36 éves népfelkelők. Á Bu­
dapesti Közlöny folyó évi február hó 
17-iki számában a m. kir. honvédelmi 
miniszter a következő hirdetményt 
teszi közzé:

A népfelkelésre kötelezetteknek 
az 1888. évi XX. t. c. alapján történt 
általános behívása folytán azok nz 
1878., 1879., 1880. és 1882. évben 
születetett, népfelkelésre kötelezett 
magyar állampolgárok, kik az 1914. 
évi november hó 16-tól december 
31-cig terjedő időben megtartott nép­
felkelést bemutató szemlén vagy a 
későbbi utóbemutató szemlén nép fel­
kelési fegyveres szolgálatra alkalma­
saknak találtattak, az 1915. évi jan. 
havában 400—el n. 18. sz. a. kiadott 
bevonulási hirdetmény rendelkezései­
től eltérőleg nem 1915. évi március 
hó 1-én, hanem március hó lö-ikén 

amennyiben névszerint felment­
ve nincsenek a népfelkelés!
igazolványt lapon feltüntetett magy. 
kir. honvédkiegészitő, illetőleg cs. és 
kir. kiegészítési kerületi parancsnok­
ig székhelyére népfelkelés! tényle­
ges szolgálat a bevonulni tartoznak.

— Farsang után. Elmúlt a far­
sang. Elmúlt ? Ugyan ki tudta, hogy 
farsang is lehet ebben a véres idő­
ben. Csak az érzéketlen kalendárium 
mutatta ezt a máskor vidám idősza­
kot, az ólet nem engedi most, hogy

faflM
néll

ey

<
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farsangoljunk. A farsang elmúlt tánc 
nélkül, zene nélkül. Carnevál herceg 
az idén nem vvtte fel csörgősapkáját. 
Sisakot nyomtak a fejébe s csörgő 
helyett puskát ö’elt. Ez évben nem 
volt idő vig mulatozásra; a nagy dá- 
ridón, hol Európa népei adlak egy­
másnak találkozót, pezsgőgyöngyök 
helyett vérgyöngyök áztatták a föl­
det s a karcsú üvegek dugóinak han- 
gds pukkanása helyett negyvenkettős 
ágyuk köszöntötték az embereket. 
Szomorú volt az idei farsang, de lesz 
még vig is. Lesz táncos jókedv, vi­
dám keringő, gyöngyöző pezsgő s 
Carneval herceg a emkaszürge uni­
formis helyett ismét felöl ti tarkakoc- 
kás ruháját. Ma csak gondolkozunk 
és reménykedünk.

— A francia fogságban levő új­
helyi tanár. A Fm. H. laptársunk, 
foglalkozva a városi képvisolőtestü- 
letnek a sziniszezonra vonatkozó ha­
tározatával, megrótta, hogy a város­
nál humanitást emlegetnek, amikor a 
francia fogságban levő Neuteld Simon 
tanárnak nem akartak 160 koronát 
küldeni; úgy hogy végre is a keres­
kedelmi iskola növendékei gyűjtöttek 
össze némi pénzt a fogságban levő 
tanár számára. Illetékes helyről an­
nak közlésére kérték fel lapunkat, 
hogy ez az utóbbi állítás nőm való, 
amennyiben a kereskedelmi iskola 
növendékei között semmiféle gyűjtés 
nem volt Neufeld tanár részére.

— Az ifjú népfelkelők bemutató 
szemléje. A polgármester a kővetke­
ző felhívást adta ki:

A m. kir. honvédelmi miniszter 
ur 500. eiu. IS—191o. számú rende­
letével felhívott 1896, 1895. és 1891. 
évi születésű, valamint az eddig meg­
tartott bemutató szemléken meg nem 
jelent 1894, 1893, és 1892. évben, to­
vábbá az 1890. évtől 1878. évig ter­
jedő időben született népfelkelők be­
mutató szemléje Sátoraljaújhelyben 
a városháza tanács termében 1915. 
évi február hó 24. és 25. napjain fog 
megtartatni.

Felhívom ennélfogva mindazon 
népfelkelésre kötelezetteket, akik a f. 
évi február hó elején megtartott össze­
íráson, vagy utólag jelentkeztek, va­
lamint azon, a fenti évfolyamok bár­
melyikébe tartozó népfelkelésre köte­
lezetteket is, akik jelentkezésüket bár­
mi oknál fogva elmulasztották, hogy 
a városháza tanácstermében 1915. 
évi február hó 24-én reggel 8 óra 
kor tisztán megfürödve, tiszta és ren­
des öltözetben a legszigorúbb bünte­
tés terhe alatt pontosan megjelenje­
nek.

Az 1915. évi február hó 24-én 
be nem mutatztt népfelkelésre köte­
lezetitek ugyanott és ugyanúgy 25 én 
ragged 8 órakor kötelesek megjelenni. 
Az ezen hirdetményben felhívottak a 
közhírré tételtől kezdve katonai fe­
gyelmi és büntető szabályok alatt ál­
lanak és az engedetlenség a legszigo­
rúbban büntettetik. Székely, h. pol­
gármester.

— Február 22.-éig be kell jelen­
teni a vetőmag szükségletet. A h plo- 
gármester a következőkről értesíti vá­
rosunk gazdaközönségét:

Minthogy a megélhetés a háboru 
folytán napról-napra nehezebb lesz 
s igy, hogy a szükséges termények 
már most biztosíttassanak, talpalat­
nyi földnek nem szabad bevetetlenül 
maradni.

Éppen ezért Zemplén vármegye 
alispánjának 168. eln. 1915. számú 
rendelete folytán felhívom a közön­
séget, hogy 1915. évi február hó 
22.-ig bezárólag a rendőrkapitá 
nyi hivatalban jelentsék be, hogy 
kinek mennyi zab, árpa, kukorica, 
bükköny és burgonya vetőmagra 
van szüksége, hogy annak besze- 
rezhetése iránt intézkedés tétethes­
sék. Székely, h. polgármester.

— A lipcsei vásár. A leipzigi ke­
reskedelmi kamara kérelmére a ke­
rületi kereskedelmi és iparkamara 
közli az érdekeltekkel, hogy Leipzig 
város tanácsa és az érdekeltek elha­
tározták, miszerint a leipzigi tavaszi

vásárt március hó 1—5. napjai kö­
zött ez évben is megtartják. Egyúttal 
figyelmezteti azokat, akik ezt felke 
rcsni óhajtják, hogy az utazáshoz ok­
vetlenül útlevélre vau szükség, a 
melyre vonatkozó részletes felvilágo­
sítással a kamara hivatala szolgál.

vasságnál minden pót eskadronnál öt 
1895—1896. évbeli egyéves önkéntes 
vehető fel. Hadiszolgálatra alkalmas 
és szabályszerűen belovagolt saját lo 
vával feltétlenül kell rendelkeznie az 
önkéntesnek. A tábori- és hegyitüzér- 
séanél minden pótütepnél 10 1895

— Gőz (motoros) ekék bérlete a 
liadvezetöség által A Szerómségben 
kilakoltatott községek több ezerholdas 
területén a hadvezetőség fog gazdál­
kodni, mió-rtis szüksége volna bérszán­
tás céljából gőz vagy motoros ekékre.
— A föld könnyű, teljesen síkság, a 
szántás tábla-beosztás nélkül torony 
iránt történik, tehát kevés állítás szűk 
séges, sok helyen kilómeterek hosszú­
ságában. — Feltételek: kát. holdan- 
kint 24 kor. — Oda- vissza fuvart, 
szenet, vizet, személyzetnek kosztol a 
kincstár fedezi. Mélység: 5—8 hü­
velyk, garantált egyezer holdterület 
amennyiben május közepéig felszánt 
ható. Ha egyesek gőzekéi személyzet 
nélkül volnának, a csapatoknál kép­
zelt, bevonult gépészek és vezetők 
fognak eire alkalmaztatni. A gépek 
épségéért a hadvezetőség jótállást vál­
lal. Munka kezdete február vége. Az 
ily feltételek mellett a vállalkozó gaz­
dák gépeiket f. hó 25-ig sürgönyileg 
bejelenthetik a Zomplónvármegyei 
Gazdasági Egyesülethez.

— A mértékhitelesitési dijak 
visszatérítése. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara közli a kereskedelmi 
miniszternek a mertókhitelesitési dijak 
visszatérítésére vonatkozó uj intézke­
dését. A helytelenül kirótt mérték- 
hiteiesitésiiési dijak és p Stdijak visz- 
szatéritése tárgyában 1913. évi nov.
21 én kiadott miniszteri rendeletet 
azzal egészíti ki, hogy azokban az 
esetekben, midőn vagy a hitelesítést 
kérő felek helytelen bejelentése, vagy 
az állami mértékhitelesítő közegek 
hibája, avagy egyéb okok követkéz 
tébon helytelen dijlerovások cszkö 
zöltetnek, a tulíizetett összeg vissza- 
térítése iránt benyújtott kérvények 
bélyogmentesek.

— A Társaság. Nagy kitüntetés 
érte Dobay, István hetilapját, A Tár 
saság-ot. ő Felsége a népszerű fo 
lyóirat augusztusi Király-számát a 
császári és királyi családi könyvtár 
részére legkegyelmesebben elfogadta 
és elrendelte, hogy Dobay Istvánnak 
a legfelsőbb köszönet kifejezése tudml 
adassák. A Társaság o heti száma is 
bővelkedik érdekes szövegben és ak 
tuális illusztrációkban. Malonyav De 
zső kitűnő novellája, Ambrózy Ágos 
ton szép cikke és egy érdekes ame­
rikai háborús történet mellett számos 
apróbb közleményt találunk a lapban. 
Szép cikk méltatja Kern Aurélnak, 
az Op ra uj igazgatójának érdemeit. 
A csinos verseket Farkas Imre és 
Tóth László Írták. Az illusztrációk 
javarészt harctéri felvételek a legér­
dekesebb helyekről. A Társaság elő­
fizetési ára egész évre 18 K, félévre 
10 K, negyedévre 5 K. Mutatvány- 
számot ingyen és bérmentve küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szál.'ó.

— Egyéves önkéntesek bevonu­
lása. A belügyminiszter sajtóirodája 
közli az egyéves önkéntesek bevonu­
lására vonatkozólag kiadott újabb in­
tézkedéseket. Ezek szerint az 1915. 
március elseje után besorozott egy­
éves önkénteseknek a sorozásukat 
követő aktív szolgálatra történő nép­
felkelői behívás napján keli bevonul­
ni. A közös hadseregbe ezentúl be­
lépő egyéves önkóntéseknek azonoan 
szükségük van az illetékes kiegészítő 
csapattest beleegyezésére is, amire 
vonatkozólag az egyes fegyvernemek­
nél a következő alapelvek irányadók:

Gyalogos és vadászcsapatoknál 
az önkéntesek száma nem szorítható 
meg a háború tartama alatt és 
az illetősági helyük gyalog vagy ti- 
roli császárvadász ezredébe belepő 
egyéves önkénteseknek nincs szük­
ségük felvételi beleegyezésre. Ezek­
nél a csapattesteknél tehát a felvé­
telre jelentkezőt nem lehet elutasí­
tani. A többi fegyvernemnél a követ­
kező intézkedések történtek. A lo-

1896. évbeli önkéntes vehető fel. A 
belovagolt lovat itt is megkövetelik. 
A vártüzérségnél minden pótezredhez 
öt. a Irénnél minden pótraktárhoz tiz 
1895—1896. évbeli születésű önkén­
tes vehető fel. A trénönkénteseknok 
is belovagolt lóra van szükségük. 
Szapőr, pionír, táviró és vasutezre- 
dekhez és egészségügyi csapatokhoz 
való felvételhez a csapatparancsnok 
engedélye szükséges. Az egyéves ön­
kéntesek engedélyezett számába be 
ko:! tudni azokat a fiatalabb korú be­
sorozottakat is és azokat is, akik jan. 
26. óta nyert felvételi engedély alap­
ján osztattak be a csapattestekhez.

A Glória sósborszeszt reuma
ellen bedörzsőlésrc, fogviz készítésre, 
bőrápolásra, főfájás s nátha ellen si­
keresen használják. Kapható minden 
gyógyszertárban s nagyobb fiiszer- 
ázlebeu.

A megrendeléseket a szövetkezet 
beérkezésük sorrendjében intézi el ad­
dig, ameddig a készlet tart. Azon 
esetben, ha esetleges vasúti forgalmi 
akadályok miatt a szétküldés kellő 
időben lehetetlen volna, a szövetke­
zetei felelősség vagy kártérítési köte­
lezettség nem terhelheti.

Tekintettel a rendelkezésre álló 
kis mennyiségre és a vasúti szállítás 
nehézségeire, felhívjuk a szőlősgazdák 
figyelmét, hogy a rézgálic biztosítá­
sáról mielőbb gondoskodjanak.

Itt jegyezük meg, hogy a Zem- 
plónvármegyei Gazdasági Egyesület 
a m. kir. főldmivelésüeyi kormány­
hoz a baj orvoslása szempontjából oly 
értelemben irt fel, hogy a katonaság 
által requirált réz, illetve a rézgálic 
gyártásához szükséges réz a beszol- 

I gáltatási kötelezettség alól feloldassék 
s a rézgáiichiány valamely semleges 
állam utján lehetőségig csökkentessék.

KÖZGAZDASÁG.

él rézgálic beszerzése.
— febr. 20.

A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület lapunk utján a követke­
zőkre hívja fel a gazdaközönség fi­
gyelmét :

Tekintettel azokra a nehézségek­
re, amelyek a rézgálic beszerzése kö­
rül ez év tavaszán felmerülhetnek, a 
földmivelősügyi miniszter megbízta a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét, 
hogy 30 vagon rézgálicot szerezzen 
be és azt q-ként 121 kor. 50 fillérért 
bocsássa az ország szőilősgazdáinuk 
rendelkezésére a következő feltételek 
mellett:

1. A szövetkezet a rézgálicot ki­
zárólag csak szőlősgazdáknak saját 
szőlőik folyó évi permetezésére leendő 
felhasználás céljából adhatja el. En­
nek ellenőrzése céljából a következő 
eljárás követendő :

A rézgálicot megrendelni szán­
dékozó birtokos tartozik rézgálicmeg- 
rendelő-lapot kiállítani, amelynek ma­
gában kell foglalnia a) a megrendelő 
ngvét, b) lakását (község, vármegye), 
c) foglalkozását, azt, hogy d) mely 
községben fekszik a megrendelő sző­
lője (község, vármegye), e) mily nagy 
a szőlő kiterjedése (kát. hold. D ől),
f) a megrendelt rézgálic mennyiségét,
g) a beküldött előleg összegét.

A megrendelési lapot aláírva, az 
igazolási záradék rávezetése végett 
az illetékes kerületi szőlészeti és bo­
rászati felügyelőségnél, vagy vincel­
lériskola igazgatóságánál, vagy pedig 
a vármegyei m. kir. gazdasági felügye­
lőségnél kell bemutatni és az igazolás 
megtörténte után a Magyar Mezőgaz­
dák Szövetkezetéhez Budapest, V., 
Alkotmány-utca 29. szám kell bekül­
deni.

2. A megrendelőlap beküldésével 
egyidejűleg a megrendelt rézgálic árá­
ból q-ként 25 korona előleg is bekül­
dendő a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezetéhez. A megrendelt rézgálic árá­
nak az előleget meghaladó része a 
rézgálic elküldése alkalmával fizeten­
dő, illetve utánvéttel lesz beszedendő.

3. A rézgálic ára Budapesten 
vasútra feladva értendő, a vasúti fu­
vardíj onnan a leadóállomásig a ve­
vőt terheli.

4. A rézgálic 250 kg.-ot tartal­
mazó eredeti hordókban, a hordók árá­
nak külön felszámítása nélkül szállit- 
tatik, az ennél kisebb megrendelések 
zsákokban szállíttatnak, mely esetben 
a vevőnek a zsákok árát is meg kell 
fizetni a szövetkezetnek.

5. A szövetkezet a kellő időben 
megrendeli rézgálicot f. évi március, 
április hónapokban tartozik elszállí­
tani, de elszállíthatja előbb is.

NYÍLT TÉR.*)

Az orosz betörés folytán előállott 
vasúti áru és podgyász károk el­
intézésére ajánlom hivatalomat.

E hivatal csak eredmény eseté­
ben kap mérsékelt jutalékot, külön­
ben az egész eljárás dij- és költség- 
mentes. A követelés behajtása körül 
fölmerült kiadást ezen iroda fedezi.

Forduljanak bizalommal az ösz- 
szes okmányok beküldése mellett 
„ Első budapesti reklamáló irodához,“ 
tulajdonos: Stermann Ignácz, Buda­
pest, V., Vilmos császár-ut 66. szám.

Héber nyelvű levelekre is vála­
szolunk.

Zufolge des russischen Einbru- 
ches entstandene Waren und Ge- 
páck Schüden lassen Sie durch das 
seit 23 Jahren bestehende Reklama- 
tionsamt: Ignatz Stermann Budapest, 
V., Vilmos Császár-ut 66. eintreiben*

Bei Resultatlosigkeit ganz spe- 
sentrei.

Übergeben Sió mit vollen Ver- 
trauen allé Dokumente an obiges 
Unternehmen.

Auch hebráische Briefe werden 
beantwortet.

•) Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
vállal felelősséget Szerk.

Főszerkesztő és laptulajdooos : ÉíMert Ojula 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás.
Egy 5 szobából álló emeleti 

utczai lakás folyó évi május hó 
1-től kiadó Fő-utcza 16. sz. alatt.

Érdeklődni lehet Kun Soma 
czégnél.
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I szobafestő, tapétázó és mázoló 

| Sátoraljaújhely ^ 
I Rákóczi utcza 63. szám a. 0
ü 0
i I só rendű, modem 1 
| kivitelű L egf i n o- | 
I mabb bel és ktü- jg 
ti földi anyagok. gf

Telefon szám: 22.
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Február 20.

4. oldal.
ZEMPLÉN

hirdetmény.

4 zemplénmegyei es hitelbank

a
részvényesei

Zl-én délelőtt 10 órakor1915. évi ntorczms üo
Sátoraljaujhelvben, az intézet htlsistgében tartandó

XLV. évi feözgyiilésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Az igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése. . ., „ -
4. Az 1914. évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Az alapszabályok 78. §-ának módosítása, illetve kiegészítése és ennek kapcsán hozandó határozat,
7. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése és elhalálozás folytán egy igaz­

gatósági tagnak a hátrálékos működési időre való megválasztása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenui kíván, felkéretik, 

hogy az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző na- 
napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezui szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1915. évi február hó 20 án. flz igazgatóság.
ÖMB8BBB9B"-*cc

Meghívó.

| i* Jüíegyei általános gank
Részvénytársaság

1915. évi márczias hó 14-én délután 3 órakor
saját hivatalos helyiségében

rendes é es
V£

ember hasznába

tart, melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése.
3. A tiszta jövedelem fölötti határozat és az osz­

talék megállapítása.
4. Hitelesítők kijelölése.
5. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
6. A felmentvény fölötti határozat.
Sátoraljaújhely, 1915. évi február hó 18-án.

(Az igazgatóság.
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reked taeg, elnyaikaao- í|j 
dáa, hurut, köazvény és || 
szamárköhögés ellen, j5|

a Kaiser-jele
MBll-Caramellát

a „Három Fenyő" véd­
jegygyei.

SaiHn közjegyzőileg hite- 
GiüU lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára ÜO és 40 f. 

Egy doboz (10 ílliér.
££ Kapható : Kardos Zsig- 

mond és Éhíert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá- | 
ban, Sátoraljaújhelyben, — ^ 
Kronovits Miksa gyógy- ti 
szertárában Nagymihály, || 
Fábián Arnold gyógyszer- 11 
szertárában Homonna, — §| 
Hazay Géza gyógyszertá- || 

rában Tőketerebes. @1

Állami aranyéremmel kitüntetve.

Kassai jjatorkészitő iparosok 
yíracsarnok Szövetkezete

mint az O. K. H. tagja

I KilSSil, Fő-utca 10., I. cm. És Fő-utca ÍZ.
Telefon 626. Telefon 526.

Kiadó lakás.
Egy modern 4-, esetleg 6 

szobából, nagy világos előszobá­
ból, fürdőszobából és szükséges 
mellékhelyiségekből álló első 
emeleti úri lakás folyó éái május 
bó 1-től kezdve kiadó. — Molnár 
István utcza 6. szám alatt.

Érdeklődni lehet ugyanott.

Nagy választók háló, ebédlő, úri szobák, 
[szalon- és bőrbutorokban, előszoba- és 
konyhabcrendezésvkben. Megrendeléseket 

[tervek alapján is pontosan eszközlünk. 
— Szálloda és pensio berendezések. — 

Teljesen berendezett mintaszobák.

Állandó butorkiállitás!
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pl Ajánljuk a t. építő, építész és ~ 
0 mészkereskedő urak szives fi- k

I-ső rendű E

darabos meszel!.......................................................... $

0 
0 
0 
0 
0
m mely kiadós voltánál fogva az i 
rí összes hazai temékeket felül- £ 
sa múlja. $
0 Levélbeli megkeresésekre azon- [ 
Ej nal válaszolunk, távirati meg- [ 
gj rendeléseket elfogadunk. [

| Bankegyesükt Részvénytárs. |
g Zemplén-Ladmoczi mész- és agyagipar \ 
0 telepe
gj Sátoraljaújhelyben
El Sürgönyczim: Bankegyeaület.
Ej Telefon: 32.

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula .Zemplén" kOnyvnyomtató intézetében.


